



▲ 今天上午,田度防汛仓库内,工作人员在检查防汛设施

本报记者 孙中钦 摄

橙色预警!

“梅花”今早升级为强台风,最大风力14级 明天下午到夜间在浙江温岭舟山沿海登陆

中央气象台今天6时发布台风橙色预警:今年第12号台风“梅花”已于今天凌晨移入东海南部海面,并于5时加强为强台风级,其中心位于浙江省象山县南偏东方向大约490公里的海面上,就是北纬25.5度、东经124.1度,中心附近最大风力有14级(42米/秒),中心最低气压为955百帕,七级风圈半径220-260公里,十级风圈半径60公里,十二级风圈半径30公里。

预计,“梅花”将以每小时10-15公里的速度向偏北转西北方向移动,强度还将有所加强,逐渐向浙江温岭到舟山一带沿海靠近,并将于14日下午至夜间在上述沿海地区登陆(台风级或强台风级,38-45米/秒,13-14级);登陆之后,将继续向西北方向移动,强度逐渐减弱。

今天8时至14日8时,巴士海峡、台湾海峡北部、台湾以东洋面、黄海西南部海域、东海大部及钓鱼岛附近海域、长江口区、杭州湾以及台湾岛北部和东部沿海、浙江沿海、福建北部沿海、上海沿海、江苏东南部沿海将有6-8级大风,阵风9-11级,其中东海部分海域将有9-11级大风,阵风12-14级,“梅花”中心经过的附近海面的风力有12-14级,阵风可达15-16级。台湾岛北部、浙江北部、上海、江苏东南部等地将有大到暴雨,其中浙江东北部和上海等地的部分地区有大暴雨(100-140毫米)。

明天下午 后天上午 对申城影响最大

局部大暴雨,周五起风雨减弱

本报讯(记者 马丹)“梅花”未到,申城已经风生水起。昨天10时到今天7时,全市降水普遍在中等以上量级,浦东东部和崇明东部昨天就已经出现暴雨和大暴雨,最大雨量出现在崇明上实农业园区,达167.5毫米,最大小时雨强出现在浦东祝桥镇,昨天15时12分到16时12分,该区域降雨量达81.6毫米。上海市气象首席服务官邬锐表示,今年第12号台风“梅花”诞生之后就目标坚定,一路直奔长三角,和上一个台风“轩岚诺”带来的风比雨大不同,“梅花”会给申城送来疾风骤雨,风雨影响都不容小觑。

目前,“梅花”正以每小时10-15公里的速度向偏北转西北方向移动,并逐渐向浙江东南部沿海靠近。受“梅花”影响,今天本市出现大雨到暴雨,局部地区有大暴雨。“台风靠近过程中,它外围的下沉气流会带来一种闷热的体感,因此,今天体感会不太舒适。”邬锐提醒说,本次台风影响的最强时段将出现在明天下午到15日上午,全市大部分区域都会有暴雨、局部大暴雨,陆地最大阵风7-9级,沿江沿海地区10-12级,洋山港区和上海市沿海海面12-14级。“台风的雨和普通降水不同,它是台风螺旋雨带过程中甩下来的水,因此,降雨并不是持续的,而是一阵阵泼下。没被螺旋雨带甩到的地方可能还不会下雨。”

16日起,“梅花”逐渐远离,对申城的影响也趋于减弱。17日,本市会转为多云天气,最高气温又将回升至30-31℃附近。

► 今天上午,金山海事部门工作人员前往金山城市沙滩和金山沿海对游艇和渔船防风避险情况进行检查
特约通讯员 庄毅 摄



外滩

◀ 今晨,外滩风景区,工作人员排查并疏通沿线雨水窰井和下水道
杨建正 摄影报道

长宁

► 今天上午,东航路基地,上海防汛排水突击队队长宁分队工作人员调试防汛泵车视频监控探头
本报记者 孙中钦 摄



金山



浙江 明天局地特大暴雨 山洪灾害红色预警

今起三天,浙江将现明显风雨天气,其中明天将为降水影响核心时段,局地有特大暴雨侵袭。

浙江省气象台预计,今天宁波、舟山、绍兴、台州、嘉兴、杭州东部等地部分暴雨,局部大暴雨。明天是降雨的核心影响时段,浙江各地雨势将增强,浙北和浙中的东部地区有暴雨,部分大暴雨,局地特大暴雨。后天,浙西北地区部分中到大雨,局部暴雨。

今天下午起,浙江沿海的风力也将增强。预计,浙江中部北部沿海海面:东北风7-8阵风9级并逐渐增强到8-9阵风10级,明天东到东北风10-12级并继续增强到13-15级,局部16级以上。浙江南部沿海海面:偏北风7级阵风8-9级并继续增强到8-9级阵风10级,明天西北风转西南风并继续增强到10-12级。杭州湾水面:东北风6-7阵风8级并逐渐增强到7-8阵风9级,明天东到东北风9-17级并继续增强到11-13级,局部14级以上。

浙江省水利厅、浙江省气象台今天7时35分联合发布山洪灾害红色预警。预计今天8时至14日8时,海曙区、奉化区、余姚市、上虞区、嵊州市发生山洪灾害可能性很大(红色预警),北仑区、鄞州区、新昌县、定海区、岱山县发生山洪灾害可能性大(橙色预警),余杭区、临安区、象山县、宁海县、德清县、安吉县、普陀区发生山洪灾害可能性较大(黄色预警)。

中国气象局 启动Ⅲ级应急响应

据中国天气网消息,经综合研判和应急会商,中国气象局领导昨天15时签发命令,中国气象局办公室、减灾司、预报司、观测司,气象中心、气候中心、卫星中心、信息中心、数值预报中心、探测中心、公共服务中心、人影中心、宣传科普中心(报社)、华风集团、机关服务中心立即进入Ⅲ级应急响应状态。

浙江、上海、江苏、山东省(市)气象局根据实际研判启动或调整相应级别应急响应。

水利部 启动Ⅳ级应急响应

水利部昨天发布的汛情通报显示,针对上海、江苏、浙江、福建、山东等省市可能将受台风“梅花”影响,水利部当日14时启动洪水防御Ⅳ级应急响应。同时,派出3个工作组分赴上海、江苏、浙江加强指导。

汛情通报同时显示,水利部太湖流域管理局启动洪水防御Ⅳ级应急响应,部署台风强降雨防御工作,并于昨天12时起暂停应对旱情的“引江济太”调水。

综合央视新闻、新华社等

广告
919 江苏银行 财富节
做时间之友 让财富持久
2022.9.1-2022.9.30
更多福利等您发现,详情请关注“江苏银行上海分行”微信公众号